
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Gemeinderates Möllensdorf 
 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 13.03.2008 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:10 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Dorfstraße 15, 

Anwesend waren: 
 
 Bürgermeister 
Herr Lothar Kruschel  
 
 Gemeinderat 
Herr Roy Breyer  
Herr Siegfried Buchelt  
Frau Silvia Müller  
Herr Torsten Ruppelt  
Herr Karl-Heinz Schröter  
 
 

Es fehlten: 
 
 stellv. Bürgermeister 
Herr Bernd Kranhold entschuldigt 
 
 Gemeinderat 
Herr Olaf Grätz entschuldigt 
 
 
Verwaltung: 
Frau Dänzer, Allgemeine Verwaltung 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

  
Der Bürgermeister eröffnete die Sitzung und begrüßte alle anwesenden Gemein-
deräte. Zur Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung gab es von den anwe-
senden Gemeinderäten keine Einwände. Anhand der Anwesenheit stellte der 
Bürgermeister die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest. Die Tagesordnung 
wurde in der vorliegenden Form bestätigt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 5 0 5 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

  
Der Bürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot gem. 
§ 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.  
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates vom 
14.02.2008 

  
Die Niederschrift wurde ohne Änderungen und Zusätze bestätigt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 5 0 4 0 1 
 
 

 4. Bekanntgabe der Abstimmungsergebnisse der nichtöffentlichen Beschlüs-
se aus der letzten Sitzung gemäß § 50 (2) GO LSA 

  
In der letzten Sitzung wurden keine nichtöffentlichen Beschlüsse gefasst.  
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

Die Einwohnerfragestunden entfiel, da keine Einwohner anwesend waren.   
 

 6. Diskussion zum Haushalt 2008 
  

Der Haushalt 2008 lag dem GR in der Sitzung am 14.02.08 schon einmal 
zur Diskussion vor. Frau Haseloff hat dem GR Vorschläge zur Einsparung in 
verschiedenen Haushaltsstellen vorgelegt. 
Bei einer Zuführung zur Rücklage in Höhe von 4.387,10 € bliebe noch ein 
Defizit in Höhe von 5.200,00 €. 
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Die Gemeinderäte diskutierten über einzelne Positionen.  
Herr Buchelt wies noch einmal darauf hin, dass günstigere Angebote für 
die Grünpflege eingeholt werden sollten. 
Bürgermeister, Herr Kruschel stellte fest, dass die bestehenden Verträge 
eingehalten werden müssen. Man könne diese frühestens zum Jahresende 
kündigen. 

 
(19.45 Uhr GR Breyer erscheint zur Sitzung) 

 
GR Buchelt lässt nachfragen, ob bei der vorgeschlagenen Einsparung auf 
der Haushaltsstelle 1300.5000 dann noch die geplanten Maßnahmen ver-
wirklicht werden könnten. 

 
Der Bürgermeister schlägt vor, den Entwurf von Frau Haseloff anzuerken-
nen und die Beschlussvorlage zum Haushalt 2008 zur nächsten Sitzung 
vorzulegen. 
 

 7. 2. Änderung der Satzung über die Erhebung von Beiträgen zur Unterhaltung 
der Gewässer zweiter Ordnung der Gemeinde Möllensdorf 
Vorlage: MÖL-BV-057/2008 

  
Nach den ausführlichen Erläuterungen durch Frau Bernstein im Vorfeld der 
Sitzung wurde die vorliegende BV einstimmig beschlossen. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 6 0 6 0 0 
 
 

 8. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
  

• Auf die Anfrage des Gemeinderates aus der letzten Sitzung zur Haus-
haltsstelle 1300-5000 wurde informiert, dass hier nicht nur die Abgasanla-
ge sondern auch die Ablaufrinne an der Innenseite des Tores enthalten ist.
Herr Butzmann hat Angebote über die Kosten für einen Brunnen eingeholt. 
Diese belaufen sich auf ca. 6 T€. 
GR Müller erklärte, dass dieser Aufwand wohl nicht notwendig sei. Es wür-
de ausreichen, die Schieber an der Wasserentnahmestelle wieder in Ord-
nung zu bringen. 
GR Buchelt erklärte ebenfalls, dass hier vernünftige Schieber eingebaut 
werden müssten. Aber handele sich hier nicht nur um eine Kostenfrage. Zu 
klären sei auch, wer die Schieber im Bedarfsfall betätigt. Er würde diese 
Aufgabe nicht mehr übernehmen. 
 
Der Bürgermeister erklärte, dass dies bei dem Vor-Ort-Termin mit Frau 
Bernstein am Donnerstag, den 20.März geklärt werden sollte. 
An diesem Termin nehmen Frau Bernstein, Herr Kruschel, Herr Schröter 
und Herr Buchelt teil. 
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• Der Bürgermeister informierte den Gemeinderat über die einzelnen Ver-
sicherungssummen der Gebäude.  
Für die Leichenhalle sollte die Versicherung so beibehalten werden. Es 
handelt sich hier um ca. 10,00 €/Jahr. 
Die Versicherungsbeiträge für den Campingplatz betragen 697,00 €/Jahr. 
Für den Kiosk und das Sanitärgebäude soll die Leitungswasser-
Versicherung 
gekündigt werden. 
 
 

 
 
Coswig (Anhalt), den 18.03.2008 
 
 
 
 
  Kruschel      Dänzer 
Bürgermeister      Protokollantin 
 


